Sens de variation d'une fonction

Il est impératif que la fonctiohsoit définie sur umntervallel de R (qui peut bien sir étri&
en entier).

« f est croissante sur l'intervallsignifie:
Pour toutac | etbel tels quea<b , alorsona f (a)]<f (b).
C'est a dire que les images de deux réels quelamsgont rangées dans le méme ordre que ces deux
réels.
* f est strictement croissante sur l'intervalignifie:
Pour toutae | etbel telsquea<b ,alorsonaf (a)<f (b).

« f est décroissante sur l'intervallsignifie:
Pour toutac | etbel tels quea<b ,alorsonaf (a)=>f (b).
C'est a dire que les images de deux réels quel@mngant rangées dans l'ordre inverse de ces deux
réels.
« f est strictement décroissante sur l'intervalignifie:
Pour toutac | etbel telsquea<b ,alorsonaf (a)> f (b).

« f est constante sur l'intervallsignifie:
Pour toutac | etbel ,ona:f (a]=f (b

» Une fonction est appeléeonotone sur un intervalle lorsqu'elle est croissante sur |
ou bien décroissante sur |.

Par exemple, la fonction carré n'est pas monoton®R car elle est croissante S@r;+ oo , mais elle
est décroissante sl ;0| . Elle est donc monotone s\ ;+ oo et surf—oo; 0| , mais pas sur la
réeunion de ces deux intervalles.

Etudier les variations d'une fonction, c'est déteemles intervalles de monotonie, c'est a dire les

intervalles sur lesquels la fonction est monotduas. conclusions de cette enquéte sont résumées dans
le tableau des variations de la fonction.
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Extremum : Maximum - Minimum
Sif est une fonction définie sur un intervdille

+ S'il existeae| tel que, pour toutxe | , on ait: f (x)<f (a] , on dit quef(a) est le
maximum ded surl ou quef admet un maximum sdiren X = a.

+ S'il existe ac| tel que, pour toutxe I, on ait: f (x)>f (a) , on dit quef(a) est le
minimum def surl ou quef admet un minimum suren x = a.

La fonctionf définie surl0 ; 1] par f (x)=3—x
Sur[0; 1] f a pour minimum :f (1)=2 et pour maximum f (0)=3.
En effet pour toux€[0;1] ,ona:2<f (x)<3.

La fonctiong définie surR par g (x)=x* a pour minimumg (0)=0 car pour tout € R, on a:
g (x)= 0, mais n’a pas de maximum dBr.
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